

ΧΑΡΟΚΟΠΟΥ 2 & Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 196
176 71 ΚΑΛΛΙΘΕΑ, ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210.9545041-42-51
Email: kountoura.e@gmail.com
Web: www.elenakountoura.gr
facebook.com/Elena.Kountoura
twitter.com/#!/ElenaKountoura

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	7193
Ημερομ. Καταθέσεως	14 2 13

Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2013

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Υπουργό Τουρισμού
Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Μείωση ΦΠΑ εστίασης στο 13%»

Κύριοι Υπουργοί

Ήταν ρητή η προεκλογική δέσμευση της κυβέρνησης για μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση στο 13% μέχρι που στις 13 Αυγούστου 2012, στο περιθώριο των εορταστικών εκδηλώσεων για την 68η επέτειο του ολοκαυτώματος των Ανωγείων, η Υπουργός Τουρισμού, με δήλωσή της ήρε αυτή τη δέσμευση μεταθέτοντάς την για το 2013. «Παρά το ότι η μείωση του ΦΠΑ από το 23% στο 13% επρόκειτο για δέσμευση της κυβέρνησης, οι συνθήκες δεν την επιτρέπουν εντός του 2012» είχε πει η Υπουργός χαρακτηριστικά και είχε προσθέσει: «Γίνονται ειλικρινείς προσπάθειες και η μείωση θα ισχύσει από το 2013». Εν τω μεταξύ, εντός του 2012 ο τζίρος στην εστίαση μειώθηκε κατά 40% περίπου, ενώ μόνο στην Αττική έκλεισαν 4.000 επιχειρήσεις και χάθηκαν 30.000 θέσεις εργασίας.

Με νεώτερες δηλώσεις η κυβέρνηση επανήλθε στο θέμα, όπως για παράδειγμα με εκείνη της Υπουργού Τουρισμού στις 23 Δεκεμβρίου 2012 ότι «μέσα στο 2013 η κυβέρνηση προτίθεται να μειώσει τον συντελεστή ΦΠΑ στην εστίαση», χωρίς να γίνεται αναφορά σε συγκεκριμένο ποσοστό μείωσης και εκφράζοντας απλά πρόθεση και όχι αναλαμβάνοντας δέσμευση. Τώρα πλέον δημοσιογραφικές πληροφορίες, οι οποίες βασίζονται σε κύκλους του Υπουργείου Οικονομικών όπως αναφέρεται και στα σχετικά δημοσιεύματα, εμφανίζουν ότι σε επικείμενες διαπραγματεύσεις για την επικαιροποίηση του Μνημονίου θα καταβληθεί προσπάθεια, ή θα υποβληθεί αίτημα κατά μία άλλη διατύπωση, για να δεχτεί η Τρόϊκα μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση από το σημερινό 23% στο 19%. Παραπέμπω επί παραδείγματι στα δημοσιεύματα της 13^{ης} Φεβρουαρίου 2013 από τις εφημερίδες «Καθημερινή» (σελίδες 1,19), «Τα Νέα» (σελίδες 2-3), «Ελεύθερος Τύπος» (σελίδες 8-9), με την ταυτόχρονη παρατήρηση ότι εφόσον διαφορετικές εφημερίδες αναφέρουν τα ίδια ακριβώς πράγματα, τότε η διαρροή έχει γίνει πράγματι μέσα από το Υπουργείο Οικονομικών.

Ερωτώνται οι Υπουργοί:

α.- Δεν συνιστά καταφανή εμπαιγμό των επιχειρηματιών στο χώρο της εστίασης, αλλά και του καταναλωτή, ότι η προεκλογική δέσμευση της κυβέρνησης, αν και αθετήθηκε για το 2012 μεταφερόμενη για το 2013, τώρα μετατρέπεται σε αίτημα -απλά και μόνο- προς την Τρόϊκα; Εμπαιγμός δεν είναι επίσης ότι ενώ είχε προκαθοριστεί μείωση του ποσοστού κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες, στη συνέχεια η κυβέρνηση έπαυσε να αναφέρεται σε συγκεκριμένη μείωση και τώρα εμφανίζεται να μιλάει για μείωση κατά 4 μονάδες;

β.- Είναι δυνατό η κυβέρνηση επιτέλους να παύσει να παίζει με τα λόγια και τις εντυπώσεις και να μείνει πιστή στη δέσμευσή της ως προς το 13% και ποιος θα αναλάβει την ευθύνη εκ μέρους της κυβέρνησης να δώσει εξηγήσεις και απολογηθεί για τις αποδεδειγμένες ανακολουθίες και παλινωδίες της σε αυτό το θέμα;

Η ερωτώσα βουλευτής

ΕΛΕΝΑ ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ